



跟大家汇报下，这几天，我们整理了各位读者的留言，精选了部分读者留言，读者留言中说到的反诈故事、被骗经历、反诈建议和体会，我们将陆续分享给大家。

我们还请来[反诈防骗导师](#)

——专业反诈民警，针对每一则精选留言，做专业点评和提醒。

现在“主流”的骗局，[全民反诈](#)

谈过很多次了，大家平时遇到的反诈宣传也经常会提到，那么到底有多少人记住了，还有多少人一知半解？有的读者留言中谈到，自己信心满满地准备和骗子决斗、反杀，但这么做稳吗？

我们结合一些真实案例、网友亲历等，让导师们为大家带来更多的分析、防骗技能吧！

今天案例的主角是36岁的杭州临安姑娘小张。

### 案例：花35万，也没认清一个男人的真面目

小张事业有成，相貌姣好，36岁的她至今孤身一人。这个年纪的女性，对爱情和婚姻是非常渴望的，心里当然很着急。

但现在大家婚恋社交途径，大多是各种婚恋、交友App。

7月16日，小张在“伊对”App上认识了一个男子，叫小李，两人加了微信。

小李说自己37岁，是一家外企高管，因为工作原因常年出差在外，至今也是单

身。

聊天时，小李谈吐文雅、识多见广，小张对小李很满意，满足了小张对“白马王子”的全部幻想，两人聊天越来越亲热，“脑公”“脑婆”地喊。

7月31日，小李说自己发现一家网络公司收入不错，想带小张跟他一起赚钱，并保证跟着自己的指示买卖股票，绝对稳赚不赔。

小张下载了一款名为“亚洲数字货币储备交易所”App，在7月31日至8月15日期间，充值了多笔共345000元。

8月15日，小张再次进入网站发现尽管股票一直显示上涨，但却始终无法提现。她问客服，客服表示账号异常，小张去找小李，小李已经把她拉黑了。

毫无疑问，小张遇到的就是“杀猪盘”。

杀猪盘，其实本质就是投资理财诈骗

，而因为骗子是披着谈恋爱、交朋友的“人皮”，往往受骗人被情感掳掠，无法识别出披着人皮之下的“兽心”。

不过，现在，“杀猪盘”这个叫法，叫得不多了。一来呢，是因为受害人自己会有不好的心理暗示，二来也会让其他人认为受害人傻等偏见。

关于这类骗局，全民反诈

谈过多次了，现在我们把谈论的时间交给读者，交给网友，让他们来谈谈。

## 读者：让你觉得有结婚的希望

@闭池月

大家都有追剧经历吧，最近追一本电视剧，没开通视频会员，开头、中间都会插播2分钟广告。现阶段有这么一个理财广告，说的是你什么时候开始理财的，你身上有多少钱的时候开始理财？还以教育的口吻说把下班打游戏，追剧的时间放到理财上。下载理财课堂学习，0基础，0费用，理财大师授课，让你轻轻松松赚到钱。

这个坑是怎么挖的呢？

如果你去试了，就是抱着反正不要钱，试试没关系的心里。打广告的人已经试过了，所谓的亲测有效，把这个免费赚钱的机会告诉你，那把机会告诉你了，你赚了，他们不是赚的少了，甚至没的赚了。你有好奇心了，往坑里跳了，你能确保自己就能赚到钱？有这么好的机会，还是让他们多发点财。

另外相亲网恋也需谨慎。两个本来就没什么认识基础的人，一点点建立信任，需要的时间。

而骗子的手段就是时间，知道你上网找对象有压力，找结婚对象更有压力，给点甜头，让你觉得有结婚的希望

，甚至希望很大，买礼物，租豪车，反正各种先“付出”，反正一定要让个“火苗”不能灭，让你彻底相信他会和你结婚的。

但这个希望的火苗是有成本的，是有时间的，一般3个月之内

，骗子肯定有各种理由和问题出来，要么让你深陷“杀猪盘”套路，要么自己做生意失败身世可怜，还有和朋友一起做微商，说被朋友骗了，各种骗招。

反正一句话，短时间相亲期间，找你借钱转账或变相让你投资的，都是骗子。

遇到你了，高富帅就不是高富帅了，垮了，是你的运气太好还是他的运气太好呢？

**防骗导师：网上交友涉及金钱往来的，要注意多提防多查证**

看看我们邀请的反诈防骗导师是怎么说的？

**点评：**周晔（杭州市公安局临平分局新型犯罪防范大队副大队长）

这位读者道出了虚假网络投资理财类诈骗的两类典型常规套路。分别是传统意义上的投资理财诈骗和网络交友类投资理财诈骗。

**针对第一种投资理财诈骗，提醒大家**

：购买股票、金融理财等产品，要通过正规的机构，可以在证监会网站了解资质。天上不会掉馅饼，不贪心、要警惕，不要轻易相信陌生人发来的盈利图，不加入全是陌生人的“投资群”，不轻信“营业执照”。对于要求通过网络转账汇款的，牢记“不轻信、不转账、不透露”。

**针对第二种网络交友类投资理财诈骗，按照骗子脚本的流程，刚添加完好友，骗子往往先蜻蜓点水般地进行日常问候，几天之后开始往网恋方向去走，有时候骗子也快加快“进展”，他们通过一来二去的嘘寒问暖及情感问题上的“敞露心扉”，有些受害人**

**就这样慢慢中了这类感情炮弹。**

但其实你们就是聊了个天，对方提供了情绪价值让你得到心理满足，最后目的是诱导你去什么平台“投资”，进行诈骗。

**提醒大家：**

网上交友涉及金钱往来的，一定要注意多提防多查证。网上认识后，即便加了好友，也不要急着确定是遇到了真命天子了，先观察观察对方，最重要的事情就是建立感情，避免陷入这类骗局。